

## 110 年臺北市政府兵役局大事紀要

〔1月〕	
21 日	內政部徐國勇部長偕同役政署龔昶仁署長訪視萬華區身心障礙退役人員，兵役局及萬華區公所亦陪同到府關懷慰問。
29 日	辦理商業處等單位替代役役男服勤管理訪視作業，宣導生活管理、勤務派遣、服裝儀容及差假管理等事宜，並叮嚀役男嚴守紀律，有效提升服勤效能。
〔2月〕	
10 日	春節期間持續開放本市軍人公墓忠靈堂祭拜服務，7 天假期入園車輛逾 700 輛，祭拜人數逾 2,000 人。
〔3月〕	
18 日	本府假信義國中體育場舉行「全民防衛動員暨災害防救(民安 7 號)演習」兵棋推演；下午 2 時假動物園外保育公園與堤外停車場實施實兵演練。
29 日	辦理 110 年春祭忠烈陣（公）亡將士典禮。
〔4月〕	
21 日	市長慰勞參與民安 7 號演習之陸軍第 6 軍團指揮部等 8 個單位，並致贈慰勞金，表達市府謝忱。
23 日	假替代役中心辦理「110 年替代役備役役男演訓召集」，計召集本市備役役男 350 名(含代訓退輔會、移民署與消防署共 98 名)參加演訓。
〔5月〕	
19 日	因應疫情提升三級警戒，兵役局採取應變措施，針對設籍雙北住宿於替代役中心的役男，從 19 日起下勤後返家備勤；另居住外縣市無法回到戶籍地的役男，則採 1 人 1 室、使用獨立冷氣及浴廁分區分流等方式，以符防疫升級需求，避免感染風險。
〔6月〕	
24 日	因應 COVID-19 疫情持續嚴峻，全國三級警戒延長，本市役男徵兵體（複）檢、抽籤及徵集入營作業於 7 月 12 日以前暫停辦理。
28 日	市長假本府疫情記者會頒贈慰勞金予陸軍第 6 軍團指揮部暨轄屬關渡指揮部、33 化兵群、三軍總醫院、憲兵 202 指揮部及臺北市後備指揮部，感謝渠等國軍單位全力協助投入本市防疫工作辛勞。
〔7月〕	

26 日	110 年度直轄市、縣（市）政府辦理自治法規（役政部分）鬆綁成效，本市經內政部役政署評比為全國第一名。
〔8 月〕	
12 日	陸軍第六軍團指揮部劉暉欣少將參謀長率北區後備指揮部與臺北市後備指揮部至本府拜會蔡副市長，說明全民防衛動員署成立緣由。
〔9 月〕	
2 日	依中央流行疫情指揮中心公布暨役政署通告，自 9 月 6 日起所有役男應於入營前 3 日內實施 COVID-19 抗原快篩。
3 日	辦理 110 年秋祭忠烈陣（公）亡將士典禮。
〔10 月〕	
6 日	即日開放受理本市 92 年次徵兵及齡男子兵籍調查線上申報至 11 月 30 日下午 5 時止。
〔11 月〕	
15 日	臺北市議會民政委員會前往空軍松山基地指揮部，考察本府兵役慰勞業務。
29 日	假文山區公所辦理兩造(照)雙役(長照服務及社區營造) 成果發表會。
〔12 月〕	
15 日	召開 110 年本府徵兵檢查會年度會議。
28 日	本市獲頒內政部役政署「110 年一般替代役徵集作業」績優單位獎牌 1 座。